

происшествие

С. 04

На кладбище вандалы испортили портреты умерших

интервью

За время службы никогда не стрелял в человека



С.07

О работе постового и полицейского-кинолога рассказывает Владимир Домрачев

ДТП

Мотоциклист попал в реанимацию после аварии

С.05



ГОС (ГЗ) ЗАЙМ Будем знакомы!

ДЕНЬГИ ВСЕМ!

0,5% в день

г. Качканар. ул. Свердлова, 9а

8-912-200-09-58 ТЦ «Пароход»

Условия займа «0,5%»: Новым клиентам, гражданам РФ от 18 до 75 лет, заём до 30 000 рублей, на 30 дней - 0,5% в день (182,5% годовых). При досрочном возврате и пропуске срока - 0,8% в день (292% годовых). Займы предоставляет ООО МКК «Госзайм» (в гос. реестре МФО 2120229001602, ОГРН 1112932006879)

НОВЫЙ Качканар



16+ ул.Свердлова, 10 новыйкачканар.рф №34 (497) 30.08.2023 г.

«Орлята», новые учителя и профориентация



Чего ещё ждать от школы в новом учебном году С.02-03



резонанс

Почти за три года – ни одного платежа

РИЦ не согласен со статьёй «Должница поневоле» и утверждает, что сбоя в системе не было С.03

путешествие

С.13

Алтайская сказка для качканарцев

Кристина Передерий отправилась в путешествие по Горному Алтаю



«Орлята», новые учителя и профориентация

Чего ещё ждать от школы в новом учебном году, рассказывает Марина Мальцева

С 1 сентября этого года российские школьники будут обучаться по единым образовательным программам. Что они собой представляют? Какие новые предметы появятся в школе? Что изменится для учителей и учеников? На эти и другие вопросы «НК» ответила начальник управления образования Марина Мальцева.

Новые учебники и программы

— Что собой представляет единая образовательная программа?

— Федеральная образовательная программа — это учебно-методическая документация, в которую входит учебный план, календарный учебный график, рабочие программы по предметам, план воспитательной работы. Это своеобразная планка, знания ниже которой давать нельзя, выше — можно. Если раньше при смене школы бывало, что ребёнок начинал учиться по совершенно другой программе, то теперь такие проблемы будут сведены к минимуму, нововведения способствуют созданию единого образовательного пространства России.

Из учебного плана школа будет выбирать, что больше подходит именно ей. Так как у нас по федеральному стандарту профильное обучение в обязательном порядке, в каждой школе в 10-11 классе должен быть определенный профиль: универсальный, социально-экономический, физико-математический и так далее. Учебных планов для среднего звена порядка 11. Из этих 11 учебных планов школа будет выбирать тот, который соответствует данному образовательному учреждению.

— Насколько мне известно, появятся новые учебники.

— Перечень учебников утверждён на уровне Министерства просвещения. И этот перечень выдаётся образовательному учреждению как обязательный для исполнения. И только из этого перечня можно использовать учебники на уровне школ.

Сейчас учебников стало значительно меньше. К примеру, если взять учебник истории, то сейчас в обязательном порядке для 10-11 классов создали совершенно новый учебник. Мы буквально на днях получим этот учебник для 11 классов, а в октябре Министерство образования обеспечит этими учебниками десятиклассников.

От цифровизации никуда не уйти

— Ещё в конце прошлого учебного года классные руководители сказали родителям зарегистрировать ребёнка на платформе «Сферум». Для чего это нужно?

— Данная образовательная платформа является частью цифровой образовательной среды, которая идёт под эгидой национального проекта «Образование». Эта система введена отчасти для того, чтобы уйти от иностранных платформ к отечественной системе. «Сферум» призван помочь педагогам и обучающимся в образовательном процессе, в том числе в тех случаях, когда будет необходимо ввести для кого-то дистанционное обучение. Дети часто болеют, я помню время, когда у меня дочь ходила в школу. И никто отдельно не занимался с детьми, находящимися на больничном. Если ты пропустил, ты самостоятельно изучаешь программу. А «Сферум» должен помочь в данном случае. Ребёнок сможет подключиться и слушать урок, который ведёт учитель. Но это пока в перспективе. Здесь ведь нужно решить и технический вопрос.

На данной платформе родители смогут посмотреть



Фото Елены Строгановой

На педконференции 29 августа представили новых педагогов Качканара

дневник, расписание. Для педагогов там будут проходить совещания. Например, сейчас мы общаемся с Министерством образования только через «Сферум». До этого использовали Zoom (платформа для организации аудио и видеоконференций, — прим.авт.).

— Некоторые родители возмущены тем, что при регистрации в «Сферум» у ребёнка автоматически появляется аккаунт в социальной сети ВКонтакте. Прошло не так много времени с тех пор, когда школа настороженно относилась к появлению детей в социальных сетях.

— Родители разные. Есть те, кто категорично относится, например, к использованию персональных данных. Есть, кто ни при каких обстоятельствах не хочет регистрировать ребёнка в социальных сетях. Но родителям нужно понять, что теперь это часть нашей жизни, от цифровизации никуда не уйти, она везде. Это будет только развиваться, назад пути нет.

Профориентация и серебряные медали

— Какие нововведения ждут в новом учебном году?

— Система образования — самая изменяющаяся система

в мире. Поэтому мы каждый год с чем-нибудь новым входим в образовательный процесс. Планируется введение нового предмета — «Основа безопасности и защита Родины». Но введение этого предмета планируется с 1 сентября 2024 года. В этом году, вероятнее всего, будут какие-то территории апробировать этот предмет, на всех остальных территориях будет введён дополнительный модуль в предмет ОБЖ. В одном из разделов будет и начальная военная подготовка. А предмет, который будет введён в сентябре 2024 года, будет объединять ОБЖ и НВП.

Во всех общеобразовательных школах с сентября для учеников 6-11 классов будет введена единая модель профориентации. Каждая школа будет разрабатывать свой план, и в рамках внеурочной деятельности по четвергам после основных уроков один час будет посвящён профориентации. Будут запланированы различные мероприятия, в том числе и профессиональные пробы. Могут быть предусмотрены экскурсии, встречи с людьми различных профессий. В прошлом году у нас уже были профессиональные пробы. Мы апробировали это направление вместе с ЦГБ и стоматологической поликлиникой. Дети приходили в больницу, знакоми-

лись с теоретической частью и осваивали практические навыки, например, учились ставить уколы на манекене. В стоматологии на специальных манипуляторах учились чистить зубы.

Для мотивации школьников возвращаются серебряные медали. Только будут они называться не «золотая» и «серебряная», а медаль за особые успехи в учении первой степени и второй степени. Медаль второй степени будут давать, если в аттестате помимо оценок «отлично» есть две отметки «хорошо».

Учащиеся начальной школы будут вступать в общественное движение «Орлята России». Российское движение детей и молодежи (РДДМ), в которое входят старшие дети, в этом учебном году получит более широкий охват. В прошлом году первыми в РДДМ зарегистрировались учащиеся школы имени Новикова. Кроме того, в городе появился центр общероссийского государственного движения РДДМ, его будут курировать Олеся Волоковых и Дарья Долгих. Одна будет вести школьное направление, а вторая — молодёжное движение для тех, кто старше 18 лет. Мы выделили место для их центра на базе «Бригантины». В рамках своей деятельности они будут организовывать мероприятия и акции.

ГЛАВНАЯ ТЕМА



Мы каждый год с чем-то новым входим в образовательный процесс

Фото Юлии Гофлер

12 новых педагогов

— Какие новые педагоги придут в школы?

— В школу №2 придёт психолог **Надежда Русяева**, а по программе «Земский учитель» в данной школе будет преподавать учитель русского языка и литературы **Евгения Трусова**. Педагогу по данной программе выплачивают один миллион рублей и предоставляют жильё. Евгения Валерьевна обязана в течение пяти лет отработать в той школе, в которую пришла. Она приехала в Качканар с семьёй, им предоставили квартиру в отремонтированном доме №26 в 4 микрорайоне. В школе №3 будет преподавать математику **Виктория Шумкова**. В лицей №6 пришли учителя начальных классов **Анастасия Бучнева**, **Яна Воложанина**, учитель русского языка и литературы **Карина Зотина** и учитель физики **Кирилл Захаров**. В школу №7 придёт учитель начальных классов **Инна Машковцева**. В школу №5 идёт учитель начальных классов **Валентина Копцева**. В детский сад «Звёздочка» — воспитатель **Марина Свободова**. В коррекционной школе будет работать дефектолог **Татьяна Одинцова**. В спортивную школу «Ритм» приходит тренер по лыжным гонкам **Руслан Ибрагимов**.

50 человек не получили аттестат

— Как сдали выпускники ЕГЭ и ОГЭ?

— В этом году было 470 выпускников 9 классов. Из них 9 человек были не допущены до итоговой аттестации из-за неудовлетворительных отметок, остальные сдавали экзамены по двум обязательным предметам и двум по выбору. Давалась возможность пересдать в летний период тем, кто не сдал один предмет. В целом у нас достаточное количество не сдавших экзамены, в основном по математике. У нас остались дети, которые не получили аттестат, таких детей 50. Они выходят на осенний период, с 4 сен-

и имеют возможность подать документы для поступления в вуз в любой точке страны.

Две школы остались без директоров

— Две школы в Качканаре остались без директоров. Кто придёт на их место?

— В школе имени Новикова Ирина Павловна Жеребцова ушла на пенсию. Сейчас её обязанности до проведения конкурсной процедуры исполняет Татьяна Сергеевна Потапова, учитель химии. В прошлом году она была назначена завучем, с административной работой познакомилась.

В школе №3 исполняющей обязанности директора назначена Татьяна Георгиевна Дресвянникова, учитель истории и обществознания. Она многие годы совмещала административную работу, была заместителем по учебно-воспитательной работе.

— Почему ушёл директор школы №3 **Антон Фетисов**?

— Я возлагала на него большие надежды, он был активный, инициативный, молодой. Когда я спросила его, почему он увольняется, он ответил: «У вас совсем всё по-другому, не так, как у нас на Алтае». Видимо, человек решил вернуться домой.

— Будут ли набирать кадетский класс в школе №3?

— Да, они планируют вновь набирать первоклассников в кадетский класс. Пётр Блинов им в этом содействует, помогает получить обмундирование для детей.

400 первоклашек

— Сколько в этом году ожидается первоклассников?

— Я ожидаю 400 человек. На сегодняшний день зачислено 378 детей. Есть у нас такие родители, которые могут только в конце августа вспомнить, что ребёнку в первый класс нужно идти.

— В какую школу идут больше всего первоклассников?

— В школу №2 придут 90 детей. В лицей №6 — 80 человек. В школу №7 — 78 человек. В школе имени Новикова на сегодняшний день 64 первоклассника. В остальных школах первоклашек меньше.

— Будут ли в этом году пускать родителей на торжественные линейки в школах?

— Да, родителей пустят. Если позволят погодные условия, то в большинстве школ линейки пройдут на улице, если погода испортится, то линейки перенесут в актовые залы. Самое главное, чтобы родители сами чувствовали ответственность и не приходили в состоянии болезни.

Юлия Гофлер

Почти за три года — ни одного платежа

РИЦ не согласен со статьёй «Должница поневоле» и утверждает, что сбоя в системе не было

В газете «Новый Качканар» от 19 июля 2023 г. была опубликована статья «Должница поневоле», где качканарка Екатерина Русских рассказывала о своей многолетней конфликтной ситуации с АО «РИЦ».

Редакция получила от АО «РИЦ» требование об опровержении недостоверных сведений, поскольку «автор статьи не обратился в Региональный информационный центр за разъяснением ситуации, в результате чего в статье были некорректно изложены сведения, основанные только на утверждениях героини статьи».

Вот официальный комментарий АО «РИЦ» по этому материалу:

«Утверждения, что с Екатерины Русских 3 года взыскивается одна и та же сумма за 3 месяца 2020 года, и это — результат «глупой ошибки РИЦ», являются ложью.

Просуживание долга в 2020 году стало результатом недобросовестного исполнения своих обязательств со стороны УЖК «Наш дом», которая в тот период вела начисления и принимала платежи от горожан за услугу по обращению с ТКО. В частности, управляющая компания систематически не предоставляла информацию об оплатах со стороны жильцов, в связи с чем АО «РИЦ» инициировало просуживание долгов по таким лицевым счетам.

Когда выяснилось, что это не вина клиентов, АО «РИЦ»

получило всю информацию от УК и внесло все платежи на лицевые счета владельцев, а претензионно-исковую работу и взыскание по ним отменило. С октября 2020 года договор с УЖК «Наш дом» был расторгнут, начислениями и сбором оплат за услугу по обращению с ТКО стало заниматься АО «РИЦ» напрямую.

Екатерина Русских с момента расторжения договора (с октября 2020 года) является систематической неплательщицей: ни одного платежа почти за 3 года от нее не поступило. По состоянию на сегодняшний день она накопила существенный долг за 34 месяца неоплаты, плюс на образовавшуюся задолженность были начислены пени, сумма которых уже составляет несколько тысяч рублей.

Судебные приказы, которые уже не раз были вынесены в отношении должницы уже в период с октября 2020 по 2023 год за её реальный долг, Екатерина Русских отменяет. Однако отмена судебных приказов не означает освобождение от обязанности оплачивать коммунальные услуги. Работа по взысканию задолженности с неплательщицы будет продолжена до полного погашения долга, пеней и всех судебных расходов, только теперь — включая еще и затраты АО «РИЦ» на услуги адвокатов».

Валериановск культурно отпраздновал день рождения

На прошлой неделе Валериановск отпраздновал 131-й день рождения.

Возле ДК «Горняк» прошла праздничная программа: игры, концерт и фейерверк.

Валериановская библиотека им. Ф. Т. Селянина организовала фото-выставку «Мой край родной, всегда ты сердцу дорог». На выставке были представлены фотографии любимых мест валериановцев.

Кроме того, библиотекари присоединились к всероссийской ежегодной социокультурной акции «Бегущая книга» и вышли на улицу посёлка для проверки эрудиции односельчан. Участникам забега предлагалось ответить на вопрос, из какого фильма или мультфильма звучит крылатая фраза. За правильный ответ участники

получали сладкий приз и приглашение в библиотеку.

Для детей был организован творческий мастер-класс по созданию оригинальных закладок к 1 сентября.

На праздновании дня посёлка любой желающий мог записаться в библиотеку и взять книгу. Сотрудники библиотеки знакомили односельчан с творчеством современных писателей, с популярными книжными новинками и рассказали о скором пополнении книжного фонда библиотеки.

Награждение активных участников фото-челленджа «Мой любимый сад» прошло на главной сцене праздника. Участникам были вручены грамоты и сладкие призы. Фото-челлендж стал доброй традицией валериановской библиотеки.



Фото: Город Качканар

Пенсионеры спортивной закалки

27 августа на стадионе «Горняк» прошел спортивный праздник, посвященный Дню пенсионера. Праздник совместил в себе два мероприятия: «На заряду становись» и фестиваль ВФСК ГТО «Бодрость и здоровью».

Мероприятие началось с ободряющей зарядки под руководством инструктора Дворца спорта Анны Судьиной. Далее, размявшись, участники фестиваля попробовали свои силы в сдаче нормативов комплекса

ГТО: отжимания, тест на гибкость, пресс.

Все участники мероприятия получили сладкие призы и сувениры с символикой ГТО.

Водитель скрылся с места ДТП

25 августа, с 10.30 до 11.00, у магазина «Рыбак» по ул. Гикалова, 12 произошло ДТП. Водитель на «Мицубиси Паджеро» при движении задним ходом совершил наезд на стоящий автомобиль «ВАЗ 211440».

В результате ДТП «ВАЗ» получил механические повреждения, причинен материальный ущерб хозяину автомобиля. Водитель автомобиля, совершивший наезд на стоящее транспортное средство, в нарушение п.п. 2.6.1 и 2.5 ПДД РФ оставил место ДТП.

Отдел Госавтоинспекции обращается к возможным очевидцам происшествия с просьбой позвонить по телефонам 8 (34341) 6-32-04, 102(02), или подойти в Госавтоинспекцию на Тургенева, 1, кабинет 4.

«Горняк» не выдержал испытание «Динуром»

26 августа на стадионе «Горняк» наш футбольный клуб принимал гостей из Первоуральска в рамках 17-го тура чемпионата Свердловской области по футболу. Изначально было понятно, что простой эта встреча не будет, ведь наши игроки не успели восстановиться после кубка Евразы, а «Динур» очень сильный соперник.

По заявке на матч стало понятно, что на поле не выйдет целый ряд наших футболистов, в основном, из числа нападающих – череда травм преследует «Горняк». Главный тренер качканарской команды Андрей Данилов был вынужден со стартового свистка выпустить на поле нескольких игроков, не получивших ранее игрового времени, на скамейке запасных и вовсе были юные ребята. Однако, несмотря на все проблемы с составом, «Горняк» начал матч довольно бодро и показывал атакующий

футбол, создавая моменты у ворот «Динура».

Даже после ухода с поля получившего травму Григория Кусова, «Горняк» продолжал атаковать. Первоуральский коллектив явно не ожидал такой прыти от «Горняка» и в первом тайме смотрелся бледно. Отлично показали себя вратари обеих команд – наш Евгений Хробостов и вратарь «Динура» Иван Ключев. Первый тайм так и закончился со счетом 0:0.

На вторую половину игры гости вышли с явным настроем увезти из Качканара 3 очка, атаковали больше, чем в первом тайме. «Горняк» же начал играть вторым номером, жала соперника острыми контратаками. Футбольная истина гласит «Не забиваешь ты – забивают тебе», и на 69-ой минуте произошло то, что должно было произойти. Капитан «Динура» Максим Сергеев поразил наши ворота, замкнув навес с углового.

Бросились отыгрываться наши парни, но буквально через несколько минут получили молниеносную контратаку, увенчанную голом Максима Цепелева. Сил отыграть два мяча у «Горняка» уже не было. Радует то, что в этом матче представилась возможность проявить себя всем нашим 16-летним футболистам, в том числе и вратарю Андрею Ковшову, вышедшему на замену в концовке матча. Обидное поражение, ведь мог «Горняк» в первом тайме забивать и попытаться удержать счёт. По результатам этого тура «Горняк» опустился на восьмую строчку в турнирной таблице, пропустив вперед Северский Трубник» из Полевского.

Следующий матч «Горняк» проведёт 2 сентября на выезде против команды «FDV» из Берёзовского, которая сейчас занимает девятую строчку в турнирной таблице.

Тимофей Сайфутдинов

Дети с ЦП попробовали силы в футболе

Команда качканарской коррекционной школы завоевала «бронзу» в чемпионате Свердловской области по футболу.

Областной турнир под эгидой Федерации футбола для детей с заболеванием церебральным параличом прошёл в Екатеринбурге. Там качканарцы под руководством тренера Светланы Фокиной провели две встречи, одна из которых закончилась победой, вторая – вничью.

Также на прошлой неделе в уральской столице состоялся детский турнир «Лига - Футбол ЦП 2023», где Качканар занял четвертое место. По словам замдиректора коррекционной шко-

лы Светланы Бородиной, во время турнира были и победы, и поражения, но ребята старались максимально выложиться, и результат получился очень достойным.

Следующий шаг – Всероссийский чемпионат по футболу, который пройдёт в октябре в Екатеринбурге.

Кстати, учащийся коррекционной школы Ярослав Болденков вошёл в состав областной сборной по футболу, которая заняла первое место на всероссийских соревнованиях в мае этого года. Мальчика пригласили в сборную благодаря его заслугам в турнире, который прошёл в Качканаре ко Дню города.

На кладбище вандалы испортили портреты умерших

В минувшие выходные жители посёлка Валериановска обнаружили на кладбище факты вандализма. На некоторых могилах неизвестные разрисовали портреты умерших черной краской.

Непонятно, по какому принципу злоумышленники выбирали надгробия, чтобы испортить их. Никакой явной закономерности не просматривается.

При содействии главы посёлка была вызвана полиция,

сотрудники зафиксировали правонарушение. Родственники, у которых пострадали могилки умерших близких, могут написать заявление в полицию.

Действия неизвестных могут квалифицироваться по статье 244 УК РФ «Нарушение надгробия, чтобы испортить их. Никакой явной закономерности не просматривается». Максимальная санкция по данной статье – до 5 лет лишения свободы.



В деревяшке на Октябрьской рушится лестница

В Качканаре жители дома №7 по улице Октябрьской уверяют, что со дня на день в их доме обрушится лестничный пролёт между первым и вторым этажами.

— На этаже живут 5 детей до 5 лет и сосед, который плохо ходит. 14 августа мы оставляли заявку в «05». Там нам сказали, когда будет обрушение и травма, звоните в скорую.

Куратор нашего дома сказала, что видела нашу заявку. Якобы, доски для ремонта сушатся в Серове. Сколько ждать не сказали.

— Ничего не делают, хотя бы временное для безопасности, — рассказала журналистам «НК» жительница дома. — Нам просто страшно с детьми ходить. Пока ждём ремонта, боимся что кто-то получит травму.

Жители дома прислали в редакцию фото и видео 24 августа. В этот же день видео было размещено в официальной группе «Новый Качканар». По словам жителей, рабочие появились в их доме только в понедельник, 28 августа. Начали менять лестничный пролёт.

Коровы оставили качканарцев без урожая

24 августа в садах на 36-м километре в сторону посёлка Именновский паслись коровы. Они зашли на территорию садовых участков, где зрел урожай, который люди выращивали весь сезон.

Владельцы участков рассказывают, что животные поели свёклу, капусту, морковь, вытоптали грядки с картофелем.

— Обидно до слёз. Всё лето ездил в сад, ухаживаешь за урожаем, а здесь в одно мгновение всё испорчено, — говорят садоводы.

День горы перенесли

Традиционное массовое мероприятие «День горы», которое должно пройти 26 августа, из-за неблагоприятных погодных условий было перенесено на 3 сентября.

Принять участие в походе могут все желающие. Начало мероприятия в 10 часов.

Участники начнут восхождение на гору от газового компенсатора по дороге на Западный карьер.

Мотоциклист попал в реанимацию после аварии



Вечером 26 августа в Качканаре, в 10 микрорайоне, произошла авария, в которой пострадал мотоциклист.

— По предварительным данным, водитель на «Киа Рио» при повороте налево не уступил дорогу водителю мотоцикла, двигающемуся прямо. В результате пострадал мотоциклист, — рассказали в ГИБДД ГУ МВД России по Свердловской области.

Прибывшие на место происшествия инспекторы ДПС установили, что легковым автомобилем управлял

52-летний водитель, имеющий стаж вождения более 30 лет.

Была проведена процедура освидетельствования автомобилиста на состояние опьянения. Выяснилось, что водитель «Киа Рио» находился в нетрезвом состоянии. В отношении него были составлены административные материалы по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ за управление транспортным средством в состоянии опьянения, а также по ч. 2 ст. 12.13 КоАП РФ за невыполнение тре-

бования Правил дорожного движения уступить дорогу транспортному средству, пользующемуся преимущественным правом проезда перекрестков.

С места происшествия 26-летний мотоциклист был доставлен на скорой помощи в ЦГБ и госпитализирован в реанимационное отделение с травмами: переломами бедра и ключицы. Избежать более тяжёлых травм байкеру помог шлем и защитная экипировка.

Супруги из Качканара погибли в ДТП

20 августа в страшной автомобильной аварии погибла качканарская семейная пара.

Смертельное ДТП произошло в Яранском районе Кировской области на 183-м километре федеральной автомобильной дороги «Вятка». Там столкнулись две иномарки: «Скания» и «Ниссан».

Удар был настолько сильным, что 60-летний водитель «Ниссана» и его 60-летняя жена, которая была пассажиром автомобиля, погибли. Автомобиль в ходе столкновения улетел в кювет, а грузовик «Скания» остался на проезжей части. «Скания» была с прицепом, так что удар был поистине сильнейший. Шансы выжить при столкновении с такой массой было немного. Об этом



сообщило информационное агентство SM.News.

В аварии погибли качканарцы **Георгий и Ирина Суловы**.

Георгий Александрович много лет преподавал в Воскресной школе. Ирина Анатольевна много помогала в храме.

Льготный проезд для студентов и школьников

С 1 сентября скидкой 50% на поездки в пригородных поездах СвЖД смогут воспользоваться студенты и школьники.

Региональная льгота будет действовать в учебный период (до 15 июня 2024 года) при приобретении билетов как на обычные электрички, так и на пригородные поезда «Ласточка» и «Орлан».

Скидка предоставляется: — школьникам, обучающимся в общеобразовательных учреждениях по очной форме обучения по программам начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования при предъявлении справки из общеобразовательного учреждения для обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений старше 7 лет;

— студентам, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения по основным образовательным программам начального профессионального образования, по основным образовательным программам среднего профессионального и высшего профессионального образования при предъявлении студенческого (ученического) билета с отметкой о продлении на соответствующий учебный год.

В Свердловской области, в границах муниципального образования город Екатеринбург, где действует единый городской тариф (ЕГТ), стоимость поездки на любое расстояние без пересадки для школьников и студентов с 1 сентября до 15 июня с учетом льготы составит 17 рублей 50 копеек. В зону действия ЕГТ попадают 35 станций и остановочных пунктов, в формате «наземного метро» ежесуточно доступны 142 пригородных поезда.

Продажа билетов открывается за 10 суток до даты отправления поезда. Во время поездки пассажиру необходимо иметь при себе документ, подтверждающий льготу.

В 2022-2023 учебном году по льготным билетам со скидкой 50% в пригородных поездах СвЖД проехали более 2 млн студентов и школьников.

Телефоны редакции:

**66-185,
66-77-0**

Запасов сырья хватит на 100 лет

Министр инвестиций Свердловской области Вадим Третьяков 23 августа посетил Качканар с рабочим визитом.

Он побывал на Качканарском ГОКе и дал высокую оценку реализации приоритетного инвестиционного проекта «Разработка Собственно-Качканарского месторождения» (СКМ), сообщает пресс-служба компании Евраз.

Разработку нового месторождения Евраз КГОК начал в ноябре 2020 года. С 2019 года на территории велась подготовка к добыче руды: строились автомобильные и железные дороги, линии электропередач, два рудоперегрузочных пункта, система водоотведения. Сегодня в горных работах задействована высокоэффективная техника: самосвалы грузоподъемностью 240 тонн, экскаваторы с объемами ковша 15 и 20 кубических метров, погрузчик грузоподъемностью 18 кубометров. До конца 2023 года для работы на новом месторождении поступит еще один 20-кубовый экскаватор.

«Укрепление ресурсной и технологической базы долгосрочного развития промышленного сектора – в числе ключевых приоритетов государственной политики региона. Проект Качканарского горно-обогатительного комбината по развитию Собственно-Качканарского месторождения имеет стратегическое значение для социально-экономического развития нашего региона, поэтому ему присвоен статус приоритетного инвести-



Фото пресс-службы Евраз и администрации КГО

Менеджер проекта разработки СКМ Александр Трофимов рассказал министру инвестиций Вадиму Третьякову о работе рудоперегрузочного пункта

онного проекта, что позволяет пользоваться налоговыми преференциями», – сказал Вадим Третьяков.

«Разработка Собственно-Качканарского месторождения – один из приоритетных проектов Евраз, которому уделяется особое внимание. Благодаря СКМ стабильно поддерживается необходимый объем добычи руды, и мы полностью обеспечиваем домны НТМК железорудным сырьем», – сказал и. о. исполнительного директора Евраз КГОК Захар Павлов.

На реализацию первой очереди развития СКМ Евраз направил более 6,5 млрд рублей. Месторождение от-

рабатывается одним карьером. Ожидается, что к 2024 году добыча руды из карьера составит 13 млн тонн в год. При разработке СКМ дополнительно созданы около 100 рабочих мест.

Собственно-Качканарское месторождение расположено на склонах горы Качканар в 5 километрах от Гусевогорского месторождения. Общая длина карьера СКМ – 6 километров, ширина – до 4 километров, высота залегания пород – от 220 до 630 метров. Запасы железных титаномагнетитовых руд, по предварительной оценке, составляют 6,87 млрд тонн, среднее содержание железа – 16,6 %. Исходя

из потребности предприятия в 60 млн тонн в год, запасов сырья хватит более чем на 100 лет.

Министр инвестиций также посетил в Качканаре предприятие ООО «Эмальпровод», сообщает городская администрация. В ходе встречи управляющий владелец предприятия Василий Спиридонов ознакомил министра с производственными мощностями и перспективами развития. Стороны рассмотрели возможность получения государственной поддержки для дальнейшего развития предприятия и увеличения количества рабочих мест (на данный момент на предприятии трудоустроено 75 человек).

В городе налаживают систему теплоснабжения

В Качканаре началось проведение наладочных работ системы теплоснабжения, сообщает администрация.

Наладка тепловых сетей – это комплекс работ в рамках настройки и оптимизации функционирования системы теплоснабжения теплового и гидравлического режимов сетей и источников, которая обеспечивает передачу тепловой энергии от источника к потребителям.

Основным мероприятием в рамках наладки является установка дросселирующих устройств (ДУ). Как пояснили в КТК, без их применения равномерное распределение тепла по большому количеству объектов становится невозможным. Стандартные диаметры выпускаемых водонапорных труб не позволяют обеспечить правильные гидравлические режимы в магистральной сети теплоснабжения. Наиболее близкие к источнику теплоты здания будут потреблять слишком много тепловой энергии, тогда как наиболее удаленные здания её недополучат.

Во избежание этого теплоснабжающие организации предписывают установку ДУ, ограничивающих расход теплоносителя в соответствии с размером объекта и его тепловой мощностью.

Наладка проводится по всему городу, за исключением следующих адресов:

5 микрорайон (дома №№ 10-36, 73, 74, 77, 78/1, 78/2), 5а, 6а, 11 (кроме дома № 35), ул. Гикалова, ул. Свердлова (дома №№ 44, 45, 47, 49), жилые дома частного сектора, подключенные от энергоблока и расположенные по ул. Тургенева (дома №№ 20, 22, 24).

Чипируйте своего питомца

В нашей ветеринарной клинике Качканара доступна услуга – чипирование животных.

Для кого

Чипировать можно хоть единорога. Но, в основном, процедура чипирования выбирается владельцами для кошек и собак.

Для чего

Идентификация животного (с помощью прибора-сканера для считывания кода, который имеется во всех ветеринарных клиниках). По коду можно определить, например, владельца потерявшегося животного.

Важно: микрочип не обладает возможностями GPS трекера. Не приписывайте чипу сверхвозможности.

Что написано в чипе

В чипе зашифрован всего лишь уникальный код из 15-и цифр. Код точно не повторится в течение 100 лет.

000 – первые три цифры указывают на страну, для которой этот чип был изготовлен (643 для России);

0000 – следующие четыре цифры позволяют узнать производителя устройства.

Каждая следующая цифра из восьми оставшихся содержит информацию о собаке или кошке и ее владельце (кличка, окрас, порода, информация о вакцинациях, имя хозяина и его контактные данные).

По желанию владельца в данные может быть внесено фото питомца, регион его проживания и родословная. Вся информация, зашифрованная в цифрах, вносится в базу данных.

Кого нельзя чипировать

– щенков и котят в возрасте до 5 недель;
– больных животных;

– ранее чипированных животных. Повторное чипирование запрещено!

Больно или нет

Гораздо проще, быстрее и менее травматично, чем привычное клеймение. Процедура представляет собой подкожную инъекцию, правда, владельцем может удивить диаметр иглы.

Если объединить оставшиеся вопросы и коротко ответить: чип не активен, не может вызвать «зомбирования» животного, не вызывает воспаления на месте введения (про кошек – отдельно!), не мигрирует по организму.

Законодательно процедура не обязательна, никто не может заставить вас чипировать свое животное, но мы бы внесли чипирование в список рекомендуемых процедур для ответственного владельца, наряду с вакцинацией. Выбор за вами!

Бэлла Шнайдер



Если у вас остались вопросы, вы можете задать их по телефонам:

администратор-регистратор +7 (902) 266-90-90

администратор +7 (34341) 6-90-00

WhatsApp +7 (912) 288-00-69

vethelpkachkanar@yandex.ru

Реклама

За время службы никогда не стрелял в человека

О работе постового и полицейского-кинолога рассказывает Владимир Домрачев

Патрульно-постовая служба полиции, самая народная служба, недавно отметила свой вековой юбилей.

Патрульно-постовая служба всегда считалась кузницей кадров. Примерно 50% сотрудников полиции именно здесь получают азы профессии, знакомятся с тонкостями службы. Работа не из лёгких, но как бы ни было трудно, стражи порядка с честью выполняют свой долг.

— Служба такая, — говорят они, — беречь спокойствие горожан, оказывать помощь, всегда быть рядом, когда в них нуждаются.

О себе и о трудовых буднях рассказывает заместитель командира отдельного взвода ППС Владимир Домрачев.

— Владимир, расскажите о себе и как вы начали свой путь в полицию?

— Мне 45 лет, младший лейтенант. Родился в городе Качканаре. В 2005 году пришёл в правоохранительные органы на должность «полицейский патрульно-постовой службы». В 2007 году перевёлся в должность «полицейский-кинолог». Прошёл обучение в Екатеринбурге. В 2011 году, после того как списали собаку, занимал должность патрульно-постового сотрудника. А в 2022 году перевёлся на вышестоящую должность заместителя командира отдельного взвода ППС. За время службы был в командировках на Северном Кавказе, в республике Дагестан и Краснодарском крае, в 2014 году проходил курс реабилитации. Если взять общий стаж, то вместе со службой в армии выслуга получается 20 лет в органах.

— Когда вы работали кинологом, может быть, был какой-то интересный случай, либо собака, которая вам была очень близка и запомнилась?

— В должности кинолога самое важное не бояться собаку! Животное считывает ваши чувства и эмоции. Вообще, я всех собак любил и хорошо к ним относился. Из случаев, помню, был один интересный с моей второй собакой по кличке Чара, вместе с ней раскрыли преступление по горячим следам. У девушки выхвати-



Главная задача — помочь людям

ли сумку, молодой человек побежал через лесную зону, при выезде собака взяла след тут же и привела нас не к подъезду жилого дома, а, что самое странное, к двери мусоросборника. Мы удивились и постояли немного, потом решили открыть, на тот момент уже сумерки были, у нас с собой были фонарики. Мы увидели, что в мусоросборнике лежит женская сумка.

Как оказалось, преступник, опустошив содержимое сумочки, избавился от неё, выкинув в мусорку. Чуть позже по камерам установили личность грабителя. Выяснилось, что данный человек проживал в этом же подъезде. То есть, получается, что собака отработала эту ситуацию. Преступление было раскрыто в дежурные сутки, что весьма эффективно!

— За время службы приходилось применять табельное оружие?

— В человека, честно говоря, никогда не стрелял! Да, конечно, были попытки,



Владимир любит петь, это помогает снимать напряжение

что приходилось досылать патрон в патронник, но, слава Богу, всё обходилось, и крайние меры мною применены не были. Однажды был случай, когда поступило сообщение, что во дворе бегала и кидалась на людей собака, покусала женщину и порвала ей пальто, где-то задела ногу. На тот момент не было службы по отлову

собак, пришлось при выезде подранить собаку. Это был единственный случай применения оружия, но в отношении животного. Даже находясь в командировке в республике Дагестан по соблюдению правопорядка в регионе, оружие не применял. Если стреляли, то только в тире, в полевых условиях занимались только пристрелкой оружия. Но по человеку никогда. Грех! А грех этот за собой нести не очень хочется.

— Назовите основные плюсы вашей работы.

— Я назову самый главный и значимый «плюс» — это, конечно же, помощь людям, которые попали в беду, права, свободы и законные интересы которых были нарушены. Обеспечение охраны общественного порядка с целью недопущения совершения преступлений и правонарушений — это фундаментальная основа, ведь мы и наши дети живут в родном городе, и хочется уберечь их от любого рода противоправных деяний и несправедливости в мире!

— Какими, на ваш взгляд, качествами должен обладать сотрудник ППС?

— В первую очередь, повышенная стрессоустойчивость, так как зачастую приходится общаться и находить общий язык с различными категориями граждан, лицами, которые находятся в невменяемом состоянии, каком-либо опьянении или просто в связи с болезнью ведут себя агрессивно.

Также сотрудник патрульно-постовой службы обязан иметь хорошую физическую подготовку, ведь для осуществления задержания правонарушителя иногда приходится применять и физическую силу, боевые приемы борьбы, которые обязан знать и применять на практике вообще каждый сотрудник полиции. Ежегодно главным управлением по Свердловской области принимаются зачеты по отработке таких навыков, а также точность стрельбы из пистолета «Макарова».

Кроме того, при каждом разрешении конфликта, особую роль играет грамотность сотрудника ППС, так как для доказательственной базы необходимо оформить большое количество процессуальных документов, начиная от объяснения, заканчивая проведением розыскных мероприятий в отношении

подозреваемых лиц или хищенного имущества.

— Сколько времени вы находитесь в должности заместителя командира отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции Межмуниципального отдела МВД России «Качканарский»?

— В данной должности я нахожусь с 1 сентября 2022, получил свое первое офицерское звание — младший лейтенант полиции.

— Чем занимаетесь в свободное от работы время?

— Всё своё свободное время я посвящаю семье, также люблю петь для души, для себя, пою патриотические песни для поднятия духа! Это отвлекает от сложных жизненных и служебных ситуаций, которые, так или иначе, запоминаются надолго, а также для снятия психологического напряжения.

— Что бы вы пожелали своим коллегам?

— В настоящее время я хочу пожелать мирного неба над головой, скорейшего завершения военных конфликтов, которые в настоящее время происходят. Действующим сотрудникам патрульно-постовой службы хочется пожелать терпения, стойкости характера, крепкого здоровья. Всегда ставить перед собой цель и достигать ее. Быть честным и добросовестным сотрудником полиции, выполнять с честью все поставленные задачи. Ведь когда получаешь положительную ответную реакцию от граждан за выполнение своих должностных обязанностей, чувствуешь ни с чем несравнимое чувство выполненного долга и гордость за свой вклад!

Всем, кто думает и собирается посвятить жизнь полиции, хочется обратиться с такими словами: соблюдение правопорядка зависит только от нас! Защита своего родного края, города, посёлка от любого рода проявления противоправных деяний — это должно в первую очередь мотивировать на службу в правоохранительных органах.

Считаю, что исполнение своего долга перед обществом — это не материальная выгода, а духовная составляющая, стремление человека защитить своих родных, близких и всех, кто нуждается в помощи.

Екатерина Марсенкова

Скамейки нужны удобные и антивандальные

Хочу поднять тему о городских скамейках. «Скамейки всякие нужны, но удобные важны», — так бы я хотела начать.

Прошла по городу с фотоаппаратом, чтобы было не голословно. Вот такая картина: зачем изобретают велосипед?

Скамейки у двенадцатиэтажек. На этой скамье долго не усидишь: даже в жаркий день в этих рейках свистит ветерок и бежит по спинам старичков. Да и дорогая, конечно, по стоимости.

Есть простая скамейка, казалось бы, нормальная, но она «по уши» в земле. Сидеть пожилым неудобно. Это та, что осталась от прежних лет. В 8 микрорайоне скамьи некрасивые и вообще неудобные. Их уже всячески пытаются «выправить». Брус толстый, корытом, скамьи высокие. Сидеть и ногами болтать старички уже не могут.

Есть у некоторых домов самые удобные для старичков, простые сплошной спинкой, чтобы не дуло в спину и опора была бы. У своего дома я принесла с мусорки дверцу от шкафа и привязала. Ведь погода-то в Качканаре чаще ветреная.

Жаль, что вандализм, видимо, не изжить. Скамейки вдоль улицы Свердлова, как бы они ни были прочны, но всё же находятся горе-богатые и выламывают брус.



Мы живём в тайге. Рубим и вырубам леса. А между прочим, в южном крае леса-то почти нет, а только плодовые деревья. Но там красиво и удобно сделано: бревно пополам, отшлифовано и на таких же чурочках лежит. Рядом огромный чурбак, на нём плаха, разрисованная под мухомор. Удобно, прочно и вандалам не сломать.

А вот скамейки у дома №47 в 4 микрорайоне после капитального ремонта дома. Ремонт закончился два года тому назад. Строители повредили скамейки и площадки у крылечек и скрылись, оставив обещания. Ну, «обещанного три года ждут». Два уже прошло, тех строителей уже не найти, а других в Качканаре попросту нет. Кураторы «кормят» обещаниями из года в год. Недоделок и брака



осталось немало, но что поделаешь, коли нет в городе своих строителей. Как не вспомнишь наш строительный техникум и учебные комбинаты, где готовили специалистов разных строительных профессий: штукатуров, плотников, каменщиков, бетонщиков. Те, кто построил город, уже ушли «со сцены», а новых специалистов кто и где готовит? Заключаются договоры с заезжими «гастролерами», которых потом не найти.

Вот глава Андрей Александрович ссылается на депутатов, которые знают все слабые места на своём участке... Только скажите, пожалуйста, кто на нашем квартале депутат, и о какой работе он докладывает вам?

Неравнодушный пенсионер

А дорогу восстановите за свой счёт

Здравствуйте, «Новый Качканар»! Подскажите, куда обратиться по поводу сильно разрушенного полотна дороги в 6а микрорайоне в районе дома №6. Это единственный въезд во двор к домам, и двум детским садикам. Причём, разрушение полотна происходит в районе канализационного колодца.

Елена

Отвечает заместитель главы КГО Илья Иглин:

— По информации МУП «Горэнерго», канализационный колодец в районе дома №6 6а микрорайона в хорошем состоянии, работ по восстановлению не требуется. Дорога вдоль дома №6 6а микрорайона, где нарушено дорожное полотно, в частности около канализационного колодца, является придомовой территорией этого многоквартирного дома.

Благоустройство придомовой территории (озеленение, зонирование, асфальтирование, установка детских и спортивных площадок, ограждений, покрытий, малых архитектурных объектов, организация парковки, освещения) осуществляется при участии жителей и управляющей организации с разработкой проекта по изменению облика придомовой территории. Решение о выборе проектной организации и разработке технического задания по благоустройству принимается на общем собрании собственников МКД.

Кто повлияет на гонщиков?

Обращаемся через СМИ к мэру г.Качканара А.А. Ярославцеву по поводу того, что в вечернее и ночное время по Свердлова начинается шумопредставление в виде автозвука и гонок на мотоциклах, в основном, кроссовых, но точно этот «спортивный инвентарь» не для общественных мест. Не соблюдаются ПДД как в скоростном режиме, так и по проезду на запрещённые сигналы светофора. ГИБДД в городе с этой проблемой не работает. Этим, видимо, и пользуются гонщики.

Надо решать этот вопрос. Возможно, надо вернуть лежачие полицейские. С искусственными неровностями гонки по Свердлова не устраивали.

Павел

Отвечает заместитель главы КГО Илья Иглин:

В соответствии с «ГОСТ Р 52605-2006. Национальный стандарт Российской Федерации. Технические средства организации дорожного движения. Искусственные неровности. Общие технические требования. Правила применения», искусственные неровности устраивают на отдельных участках дорог для обеспечения принудительного снижения максимально допустимой скорости движения транспортных средств до 40 км/ч и менее, например:

- за 10-15 м до наземных нерегулируемых пешеходных переходов у детских и юношеских учебно-воспитательных учреждений;

- перед нерегулируемыми перекрестками с необеспеченной видимостью транспортных средств, приближающихся по пересекаемой дороге, на расстоянии от 30 до 50 м до знака 2.5 «Движение без остановки запрещено».

Для принудительного снижения скорости движения транспортных средств по ул. Свердлова, на всем её протяжении, установлены светофорные объекты регулируемого типа.

В части исполнения требований действия знаков 3.24 «Ограничение максимальной скорости» и Правил дорожного движения, а также в целях соблюдения требований Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», уполномочен отдел ГИБДД МО МВД России «Качканарский».

Администрацией Качканарского городского округа в адрес отдела ГИБДД МО МВД России «Качканарский» направлено письмо с рекомендациями о принятии мер в части несоблюдения безопасности дорожного движения, Правил дорожного движения, а также в целях исключения причин и условий, способствующих реализации угроз безопасности граждан и общественной безопасности.



Проблема с мусорными баками

Вот уже на протяжении четырех лет мы боремся с управлением, чтобы нам сделали площадку под мусорные баки. Живем мы в поселке Валериановске по улице Энгельса.

Просим, чтобы поставили еще один бак, так как одного бака мало: весь мусор валяется, разлетается по участкам домов. Также жителям некуда выбрасывать крупный мусор, приходится складировать его на землю, эти кучи только растут, не вывозятся вовремя!

А сейчас вообще мусорный бак поставили рядом с домом, прямо на проезжей части.

Писали письмо на имя мэра города 23.07.2020 с просьбой благоустроить место под мусорные баки, на что нам ответили, что планируется в 2023 году. Но год уже практически заканчивается, а место под мусорные баки даже и не начинали делать.

Кристина Кузнецова

ПЯТНИЦА, 8 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
05.00 'ДОБРОЕ УТРО' [12+].
09.00 НОВОСТИ.
09.20 'АНТИФЕЙК' [16+].
10.00 'ЖИТЬ ЗДОРОВО!' [16+].
10.50 'ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ' [16+].

08.25 'ЖИЗНЬ И СУДЬБА'.
08.50 Х/Ф 'ДВА ГУСАРА'.
10.15 Д/Ф 'ЧИСТАЯ ПОБЕДА'.
10.55 Х/Ф 'ЭТО БЫЛО В ДОНБАССЕ'.

ВЕСТИЯ [16+].
10.30 Х/Ф 'В ШАГЕ ОТ РАЯ' [12+].
12.30 ИТОГИ НЕДЕЛИ.
15.00 Д/Ф 'ДОЛГОЕ ЭХО ВЬЕТНАМСКОЙ ВОЙНЫ' [12+].

08.00 'СЛЕПАЯ'. [16+].
09.15 'СЕКРЕТЫ ЗДОРОВЬЯ'. [16+].
09.30 Т/С 'ГАДАЛКА'. [16+].
11.15 'ЗНАКИ СУДЬБЫ'. [16+].

09.00 'ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ'. [16+].
11.00 'КАК УСТРОЕН МИР С ТИМОФЕЕМ БАЖЕНОВЫМ'. [16+].
12.00, 16.00, 19.00 'ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 112'. [16+].

ТУРНИР. СЛОВАКИЯ - ПОРТУГАЛИЯ. ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ.
02.55 АВТОСПОРТ. РОССИЙСКАЯ ДРИФТ СЕРИЯ. ГРАН-ПРИ 2023 Г. ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ МОСКВЫ [6+].

РОССИЯ
05.00 'УТРО РОССИИ'.
09.00 'ВЕСТИ'. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09.30 'УТРО РОССИИ'.

ДОМАШНИЙ
06.30, 05.45 'ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ'. [16+].
07.35 'ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!'. [16+].
08.35 'ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО'. [16+].

НТВ
04.45 Т/С 'УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ' [16+].
06.30 'УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ'. [16+].
18.30 НОВОСТИ ТМК [12+].

ТНТ
07.00, 08.00 'ОДНАЖДЫ В РОССИИ. СПЕЦДАЙДЖЕСТ'. [16+].
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00 Т/С 'ИНТЕРНЬИ' [16+].

СТС
06.00, 05.50 ЕРАЛАШ.
06.55, 05.20 М/Ф.
07.25 М/Ф 'ПРОСТОКВАШИНО'.
07.40 М/Ф 'НУ, ПОГОДИ Каникулы' [6+].

ТНВ
08.00, 09.10 'МАНЗАРА' ('ПЛАНОРАМА'). [16+].
09.00, 20.30 'НОВОСТИ ТАТАРСТАНА' [16+].
10.00, 16.30, 23.30 'НОВОСТИ ТАТАРСТАНА'. [16+].

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
06.35 'ПЕШКОМ...' ЯРОСЛАВ УЗОР-ЧАТЫЙ.

ОТВ
05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 01.10, 02.20, 03.30 СОБЫТИЯ [16+].
05.30, 09.00, 19.00, 21.00, 23.10 НОВОСТИ ТAU 9 1/2. [16+].

ТВ ЦЕНТР
06.00 'НАСТРОЕНИЕ' [12+].
08.30, 11.50 Х/Ф 'ПЛЕМЯШКА' [12+].
11.30, 14.30, 17.50 'СОБЫТИЯ'.
12.35, 15.00 Х/Ф 'ЭТИМ ПЫЛЬНЫМ ЛЕТОМ' [12+].

ЗВЕЗДА
05.30, 09.20, 13.25, 13.40, 15.05 Т/С 'ВОЙНА И МИР' [12+].
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 НОВОСТИ ДНЯ.
15.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ. [16+].

МАТЧ ТВ
08.00 ЗВЕЗДЫ БЕЗ ПРАВИЛ. [12+].
08.30 ТРЕТИЙ ТАЙМ. [12+].
09.00, 12.10, 17.00, 20.00, 05.30 НОВОСТИ.
09.05, 17.25, 20.05, 23.00, 01.45 ВСЕ НА МАТЧ [12+].

5 КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00 ИЗВЕСТИЯ. [16+].
05.25, 06.10, 07.05, 07.55, 08.55, 09.30, 10.20, 11.25, 12.25, 13.30, 13.55, 14.55, 16.00 Т/С 'ГЛУХАРЬ'. 'ПРОДОЛЖЕНИЕ' [16+].

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
05.25 'ПОДКАСТ. ЛАБ'. [16+].
06.00 'ДОБРОЕ УТРО'. [12+].
09.45 'СЛОВО ПАСТЫРЯ'.
10.00 НОВОСТИ.

ДОМАШНИЙ
06.30, 06.15 '6 КАДРОВ'. [16+].
06.50, 04.45 Х/Ф 'НЕ МОГУ СКАЗАТЬ 'ПРОШАЙ' [16+].
08.30 'ПЯТЬ УЖИНОВ'. [16+].

ТВ ЦЕНТР
05.40 Х/Ф 'СПЕШИТЕ ЛЮБИТЬ' [12+].
07.10 'ПРАВОСЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ' [6+].
07.35 'В КРУГЕ СМЕХА'. ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ [12+].

ТНТ
07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 10.30 Т/С 'САШАТАНЯ'. [16+].
11.00, 12.30, 14.00, 15.30 'БИТВА ЭКСТРА-СЕНСОВ'. [16+].

СТС
06.00, 05.50 ЕРАЛАШ.
07.00 М/Ф 'ТРИ КОТА'.
07.30 М/Ф 'ОТЕЛЬ У ОВЕЧЕК'.
07.40 'ШОУ 'УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ''. [16+].

ТНВ
08.00 'ОТ СЕРДЦА - К СЕРДЦУ' [16+].
09.00 'SMS' [16+].
11.00 'СУДЬБЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ' [16+].
12.00 ХИТ-ПАРАД [16+].

РОССИЯ
05.00 'УТРО РОССИИ': СУББОТА.
08.00 'ВЕСТИ'. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
08.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА.
08.35 'ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ'.

ОТВ
05.00, 08.30, 13.30 СОБЫТИЯ [16+].
05.30, 08.00, 18.00, 22.30, 03.30 ТОК-ШОУ 'ВСЕ ГОВОРЯТ ОБ ЭТОМ' [16+].

ТВ 3
06.00, 10.00, 03.30 М/Ф.
07.45 Х/Ф 'ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ' [12+].
09.30 'ВКУСНО С ЛЯИСАН'. [16+].

ЗВЕЗДА
05.05 Х/Ф 'САМЫЙ СИЛЬНЫЙ' [6+].
06.25 Х/Ф 'ЗОЛОТЫЕ РОГА' [6+].
08.00, 13.00, 19.00 НОВОСТИ ДНЯ. [16+].
08.15 'МОРСКОЙ БОЙ'. [6+].

МАТЧ ТВ
08.00 АВТОСПОРТ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ДРЭГ-РЕЙСИНГУ [6+].
08.30 БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ. [12+].
09.00, 12.10, 16.55, 20.00, 05.30 НОВОСТИ.
09.05, 15.05, 17.00, 20.05, 23.00, 01.45 ВСЕ НА МАТЧ [12+].

5 КАНАЛ
05.00, 05.05, 05.50, 06.30, 07.15, 08.10, 09.30, 10.25, 11.20, 12.20, 13.15, 14.10, 15.05, 15.55, 16.50 Т/С 'УСЛОВНЫЙ МЕНТ 2' [16+].
09.00 СТРАНА СОВЕТОВ. [16+].
17.40, 18.25, 19.10, 19.55, 20.35, 21.25, 22.25, 23.10 Т/С 'СЛЕД' [16+].

КУЛЬТУРА
06.30 'ЛЕВ ТОЛСТОЙ 'ВОСКРЕСЕНЬЕ''.
07.05 М/Ф 'КТО Ж ТАКИЕ ПТИЧКИ'.
07.25 Х/Ф 'РОДНЯ'.
09.00 Д/С 'ПЕРВЫЕ В МИРЕ'. 'К. А. ТИМИРЯЗЕВ. ФОТОСИНТЕЗ'.
09.15 'МЫ - ГРАМОТЕИ!'.
10.00, 19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
10.15 Х/Ф 'ЗЕЛЕНый ОГОНЕК'.
11.30 ЗЕМЛЯ ЛЮДЕЙ. 'БАЛКАРЦЫ. ДЕТИ ГОР'.
12.00 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА.
12.40 Д/Ф 'АТОМНЫЙ ДИРЕКТОР. ЛЕВ РЯБЕВ'.

НТВ
04.55 Т/С 'УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ' [16+].
07.25 'СМОТР'.
08.00, 10.00, 16.00 'СЕГОДНЯ'.
08.20 'ПОЕДЕМ, ПОЕДИМ!' [16+].

ТВ 3
06.00, 10.00, 03.30 М/Ф.
07.45 Х/Ф 'ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ' [12+].
09.30 'ВКУСНО С ЛЯИСАН'. [16+].

РЕН ТВ
05.00, 04.45 'САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ'. [16+].
07.00 'С БОДРЫМ УТРОМ!' [16+].
08.30, 12.30, 16.30 'НОВОСТИ'. [16+].

МАТЧ ТВ
08.00 АВТОСПОРТ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ДРЭГ-РЕЙСИНГУ [6+].
08.30 БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ. [12+].
09.00, 12.10, 16.55, 20.00, 05.30 НОВОСТИ.
09.05, 15.05, 17.00, 20.05, 23.00, 01.45 ВСЕ НА МАТЧ [12+].

Алтайская сказка

Продолжение.
Начало в №33 от 23 августа

Неторопливый завтрак, сбор, едем на гору Кокуя. Гора Кокуя на Телецком озере — это очень интересная достопримечательность на Горном Алтае. Она привлекает красивейшими видами, открывающимися с её вершины. В том числе с горы можно увидеть отдельный участок Телецкого озера.

Туда мы добирались на подъёмниках, два раза зависали на тросе, была остановка, частые перебои электричества на Алтае — это норма. Нам в этот день очень повезло, на следующие два дня подъёмник будет закрыт на профилактику, в общем, мы как всегда везунчики!

Гора Кокуя имеет высоту 1386 метров над уровнем моря. С алтайского языка Кокуя переводится как синяя, голубая, небесно-голубая, серо-голубая скала, утёс.

Как часто у вас бывает обед на вершине горы, когда всё вокруг, как большой экран, где слышен только шум ветра и пение птиц? А нам повезло. Голубая дымка над горами, яркие краски разных цветов, все это приводило в сумасшедший восторг. Парящий в небе сокол то поднимался резко вверх, то стрелой мчался вдаль, это тоже зрелище еще то!

А потом была ОНА! Утром мы в легком тумане мчались к берегам Катунь. Нашим временным домом стала база с красивым названием «Усадьба Коротковых». Там практически везде усадь-

бы, в нашей веселые качели на улице, фруктовый сад, а яблоки здесь уже наливные, мы их попробовали.

Вечерело, сумерки спускались очень быстро, в горах всегда так. Но так быстрее хотелось увидеть и услышать эту суровую и красивейшую грозную реку. Хотелось ее потрогать и поздороваться с ней, именно прикоснуться своей ладошкой. Ну что, начнем знакомиться с Катунью моими глазами и объективом моего фотоаппарата. Поехали!

Катунь на своем пути пополняется водами двух мощных и значимых для Алтая рек — Чуи, стекающей с хребта Сайлюгем, и Бии, посланной Телецким озером. Эти реки, слившись воедино, порождают великую сибирскую Обь, соединяющую Алтай с Северным Ледовитым океаном.

Вода в Катунь была прозрачной и изумрудно-зеленой. Через час цвет воды оказался немного иным. Как его описать, я не знаю. Фантазии не хватает. Цвета менялись один на другой, но какие это были краски, действительно описать не хватит ни слов, ни фантазии.

Просто сидя на траве, мы провожали закат, волшебный мир уносил наши мысли далеко, мы слушали мелодию Катунь, вдалеке еле виднелись очертания гор, мы ждали чуда.

Не спалось, рассвет ждала на одной ноге, одна на кровати, другая уже бежит на берег. Утро! Запах трав опьяняет, изумрудно-голубой цвет реки сводит с ума.

«Однажды Бог решил создать на земле Золотой Край



— обитель мира и счастья. Он призвал Оленя, Сокола и Кедр и приказал каждому искать для себя лучшее место. Где сойдутся их пути, там и быть Золотому Краю. Долго скакал по земле Олень. Высоко поднимался в небо Сокол. Глубоко уходил корнями в землю Кедр. И, наконец, встретились они в горной стране, где всем троим было хорошо и вольно. Там и возник Золотой Край — Алтай, — гласит алтайская легенда.

Много мест я там увидела, Алтай очаровал, так запал в душу, что опять до слез. Стало грустно-счастливым от всего, что увидела. Мои спутники, усталые и тоже счастливые, занимали места в автобусе, мчимся на базу — отдыхать. Сегодня опять пойду смотреть закат и просто молчать, фотографий уже делать не хотелось, просто смотреть. И вот вечером очередное чудо! Яркая арка радуги над Катунью, словно приглашала в очередную дорогу и в свою сказку.

Кристина Передерий
Продолжение следует
Фото автора



ПРАВОСЛАВНЫЙ Качканар

Свет Христов просвещает всех Спецвыпуск №8

Официальное издание качканарского прихода во имя Воскресения Христова



8(34341)60886 - храм
во имя Воскресения
Христова

8(34341)34197 - храм
во имя иконы
Божией Матери
«Взыскание погибших»

Дотерпевший до конца спасен будет...

Терпение — это та добродетель, без которой человек вряд ли чего-то достигнет в жизни, считает протоиерей Андрей Ткачѳв.

В одной из божественных книг — «Послание к евреям» — говорится: «Терпение нужно вам, чтобы, исполнив волю Божию, получить обещанное».

То есть, чтобы повеленное сделать и получить обещанное, нужно терпение.

Вспомните себя, когда вы в первом классе старательно выводили закорючки и палочки в тетрадах в косую линейку. Ребѳнку нужно очень много терпения, чтобы научиться читать и писать.

Если вы учились водить автомобиль, вспомните, как было трудно приспособиться к правилам на дороге и терпеть ругань инструктора, до тех пор, пока вы не освоились и не сели за руль самостоятельно.

Вообще терпению можно поучиться у всякого человека, который достиг чего-либо в своей жизни, а также в профессиональном мастерстве или, например, у матери. Это же какое терпение надо иметь, чтобы девять месяцев носить ребѳнка, с трудом ходить, сидеть, спать, потом родить, кормить, заботиться... Материнство — это сплошное терпение.

С терпением связан труд любого спортсмена. Спорт перестал быть сферой, которая связана со здоровьем и красотой. Спорт коммерциализировался, и сегодня спортсмены изнурѳнно работают: прыгают с шестом, ныряют в бассейн, выходят на ринг или татами. Спорт без терпения просто невозможен. Нужно терпеть физическую боль, усталость, отсутствие мотивации, неудачи...

Или возьмите художника... Например, художник Александр Иванов писал картину «Явление Христа народу» всю свою сознательную жизнь. Если вы будете в Третьяковской галерее, то вы увидите, что этой картине посвящен отдельный зал, где находится сама картина и множество эскизов. Это был огромный труд и огромная концентрация.

Терпеливый человек всегда будет иметь успех. Согла-



ситесь, изучение иностранного языка требует терпения, армейская служба требует терпения, наконец, супружеская жизнь требует терпения. Если женщина хочет быть счастливой в браке, то ей придется запастись терпением. Если женщина хочет быть счастливой в браке, но терпеть не любит, она будет брошена.

Врач, который лечит больных, должен быть терпелив к их немощам и слабостям. А преподавателю в школе и вовсе нужен вагон терпения, чтобы общаться с детьми, которые не всегда ведут себя подобающим образом.

Терпение нужно на всех этапах жизни, в любом деле и в любом возрасте. И там, где нам сопутствует успех, там мы, несомненно, проявляли терпение.

Терпение предполагает, что не всё получается сразу. То есть терпение необходимо тогда, когда путь к цели затруднен, а собиранье плодов оттягивается. Когда желаемое удаляется от тебя.

Поскольку мы не получаем всё сразу и в один момент и даром. Поскольку мы платим за всё, что получаем... Платим слезами, потом, нервами, годами прожитой жизни, болью сердца своего.

Обещанное даѳтся только терпеливому человеку.

Еще одна важная вещь, связанная с терпением, заключается в следующих словах Евангелия: «... претерпевший же до конца спасѳтся».

Разбойники, висевшие по разные стороны от Христа, проявляли своѳ отношение к жизни по-разному. Один говорил, что получает достойное и терпит. Второй просил Христа доказать, что Он Христос, и снять с креста себя и их. И здесь показана причина, собственно, нашего нетерпения. Мы не считаем себя достойными страданий.

Претерпевший же до конца спасѳтся. Это очень важная вещь. Потому что терпишь-терпишь-терпишь, а потом плюнешь и бросишь. А оказалось, что оставалось-то совсем чуть-чуть. Как-нибудь три сантиметра не дошел до цели. Известны случаи, когда корабли тонули недалеко от пристани.

То есть не дотерпевшие — это люди, которые утонули, не дойдя чуть-чуть до заветной цели. И это касается каждого человека. Потому что мало терпеть — нужно дотерпеть. И дотерпевший до конца — тот спасен будет.

Эта достаточно жесткая тема, которая вынуждает

человека застегнуться на все пуговицы и в какой-то степени даже проявить аскезу.

Сегодняшняя цивилизация растаскивает сознание человека, расслабляет его волю, делает бессильным. Расколотый ум не может сконцентрироваться на одном деле.

Когда я сижу на уроке, а мысленно уже убежал во двор к друзьям, тогда я, собственно, не проявляю терпения. Но когда я сконцентрирован на том, что делаю, тогда я внимателен, собран и спокоен.

Современные люди не терпеливы, потому что они делают одно, думают о другом, хотят третье.

Вопрос терпения касается не только лишь физической выносливости. Это вопрос концентрации рук, ума и сердца. А современный мир направлен на то, чтобы раздробить сознание на множество частей. И это делает людей жадными до впечатлений, много желающими, ничего не достигающими, неудовлетворенными собой, недовольными жизнью.

Терпение нужно нам во всем, в том числе и для спасения своей души.

ПОВОДЫ ПОСЕТИТЬ ХРАМ

11 сентября – Усекновение главы Иоанна Предтечи

Это великий церковный праздник, посвященный памяти о мученической смерти Иоанна Предтечи – крестителя Иисуса Христа.

Святого Иоанна Крестителя, который предсказал пришествие Мессии и крестил Иисуса Христа в реке Иордан, заключили в темницу по приказу царя Ирода Антипы. Пророк обличал грехи и злодеяния его и его окружения. Правитель боялся казнить святого: его любил народ.

Но жена его брата Иродиада, с которой он сожительствовал, подговорила свою дочь Саломею обманом заставить царя убить узника. На пиру Саломея танцевала для Ирода. Танец так понравился ему, что он поклялся исполнить любое ее желание. Саломея попросила голову Иоанна на блюде. Ирод исполнил просьбу. Так пророк принял мученическую смерть. В этот день установлен строгий однодневный пост.

21 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы

Событие, которое мы празднуем в этот день, не описано в Новом Завете. Знания о рождении Матери Господа нашего Иисуса Христа от праведных родителей Иоакима и Анны пришли к нам из Церковного Предания, одного из источников нашего вероучения, вместе со Священным Писанием.

Непрерывным атрибутом праздника является молитва, поэтому верующие обязательно приходят в храмы, чтобы помолиться Пресвятой Деве Марии.

25 сентября – перенесение святых мощей праведного Симеона Верхотурского

Симеон Верхотурский – святой Русской Православной Церкви. Это был действительно святой, богоугодный человек, ибо он обладал всеми нужными для этого качествами. Занимался ремеслом, старался всем помогать, ко всем питал любовь нелицемерную, поучал неокрепших в христианстве людей истинам Святой веры.

Симеон Верхотурский почитается как небесный покровитель Уральской земли. Святому молятся о даровании здоровья немощным, избавлении от болезней ног и других недугов.

27 сентября – Воздвижение Животворящего Креста Господня

В этот день вспоминают о событии, произошедшем в далеком 326 году. Именно тогда равноапостольная царица Елена отыскала в Иерусалиме Крест, на котором был распят Иисус Христос.

Сейчас часть Креста Господня покоится в ковчеге, в алтаре греческого храма Воскресения, в Иерусалиме.

«Каменный Пояс-2023» научил ребят честности и благородству

С 5 по 7 августа в деревне Новая Тура, по благословию Преосвященнейшего Феодосия, епископа Нижнетагильского и Невьянского, прошёл слёт церковно-приходских школ и православной молодёжи «Каменный пояс-2023».

Одиннадцатый год с основания данного проекта – это уже солидный возраст, который подтвердили интересом и массовостью его 200 участников из десяти приходов: Лесного, Нижнего Тагила, Нижней и Верхней Туры, Качканара, Краснотурьинска, Рудничного, Красноуральска. Слет посетило восемь священников из Нижнетагильской и Серовской епархий.

Жаркие дни конца первой недели августа почувствовал каждый на паломническо-туристическом слете в деревне Новая Тура Нижнетуринского района.

Пылкость и азарт интеллектуальной игры «Ковчег» в объявленный год Наставника и учителя посвятили святым, несшим педагогическое служение. Все ребята готовились, но удача улыбнулась команде храма во имя святого Александра Невского (г. Верхняя Тура).

Каждый год одним из увлекательных является конкурс на лучший обед, приготовленный детьми. В состязании на лучшую трапезу под открытым небом у пылающего костра принимали участие только подростки, своими силами организовав обед и его презентацию. Артистизм защиты, поварская виртуозность покорили всех зрителей, а первое место, по мнению жюри,

вновь досталось Верхней Туре.

Пока на походной кухне кипела работа, отец Андрей Брагин провёл со взрослыми духовно-просветительскую беседу на тему «Я и Бог». В ней были затронуты насущные проблемы общения верующих людей со своими ближними.

Эмоционально зрелищным и волнительным стал чемпионат по футболу на переходящий Кубок слета «Каменный пояс». Первое место досталось команде молодёжного православного братства «Феникс» храма Воскресения Христова (г. Качканар), переходящий кубок будет храниться у них до следующего слета. Второе место заняла сборная команда ЦПШ «Илиотропион» (храм Трёх святителей) и «Ковчег» (храм Покрова Пресвятой Богородицы) из Нижней Туры. Третье место досталось команде морского отряда БПС Семёна Дежнёва храма во имя блж. Матроны Московской (г. Лесной, приход «Неопалимая купина»).

Жарчайшей и кипучей была игра «Горлица». Два лагеря противостояли друг другу в силе, ловкости, смелости и находчивости. Ночное сражение за флаг и утреннее состязание – реальное отражение духовно-нравственного



Качканарская команда «Феникс». Награждение

и патриотического состояния участников паломническо-туристического слета церковно-приходских школ.

На «поле сражения» сошлись две армии в зелёных и синих погонах. Смысл игры в том, что при выполнении боевых задач, в первую очередь оценивается честность и благородство. Порицается нечестность, агрессия. Очки в игре снижаются даже за такие сорные слова, как «враг, война, убить, пытка». Их можно заменить на «соперник, битва, снять погоны, испытание». В игре по количеству очков победила армия «Синих». В заключение игры были вынесены караваи примирения, и каждый участник,

отломив кусок этого хлеба, мог подарить его тому, кого обидел или кто обидел его, и попросить прощения. Потом произошло всеобщее братание ребят.

Особое место в слете занимает Литургическая служба под открытым небом на месте разрушенного храма во имя Архистратига Михаила. Чуть более 100 человек, в основном, дети, стали причастниками в этот воскресный день.

В ходе мероприятия священники рассказали о том, какова сила литургии, о том, как изменилось место у поклонного Креста на месте бывшего храма. Вместо бурьяна – цветы и рядом площадка для проведения

фестиваля поэзии и бардовской песни, вместо запустения – преображение Новой Туры и отстроенная часовня, которая, как свечечка, красуется в центре деревни. Вместе со всем меняется облик села в лучшую сторону, и его жители становятся участниками слета.

В заключение слета руководитель проекта иерей Алексей Занозин и протоиерей Вадим Сунцов наградили участников дипломами и сертификатами.

Атмосфера завершения слета была очень трогательной. Затем была сделана общая фотография на память и пожелание обязательно встретиться в следующем году.

Правящему Архиерею сослужили настоятель храма Воскресения Христова руководитель Западного благочинного протоиерей Геннадий Чечулин, руководитель административного секретариата иерей Григорий Елохин и духовенство Нижнетагильской епархии.

Службу посетило большое количество горожан — и молодые люди с детьми, и люди преклонного возраста. Все они наблюдали за литургией, которая продолжалась около пяти часов.

В завершении Литургии Архипастырь обратился с проповедью к собравшимся под сводами храма и поздравил всех с Великим освящением храма: «Всех вас сердечно поздравляю с этим особым событием! Благодаря упорному многолетнему труду и молитвам, мы все удостоились стать соучастниками Великого освящения этого храма. И я желаю, чтобы та благодать Божия, которая сегодня призывалась на это место, неотступно здесь всегда пребывала».

Великое освящение качканарского храма во имя Воскресения Христова

20 августа епископ Нижнетагильский и Невьянский Феодосий совершил чин Великого освящения храма Воскресения Христова и возглавил Божественную Литургию.



Освящение храма — яркое событие, поэтому прихожане заранее провели большие подготовительные работы. Группа православных волонтеров полностью отремонтировала алтарь храма, в богатый киот (обрамление) поместили икону Спасителя, расположенную на Горнем месте (в алтаре). Территория храма тоже не осталась без внимания, здесь была завершена работа по укладке асфальтового покрытия площадью около 300 кв. метров.

Для верующих качканарцев этот день стал настоящим праздником. «Это, конечно, большая радость, у меня даже нет слов, — сказала прихожанка Татьяна. — Это какое-то ликование в душе и покой одновременно».

четверг, 31				пятница, 01				суббота, 02				воскресенье, 03				понедельник, 04				вторник, 05				среда, 06			
+13	+10	721	С/4	+13	+11	726	С/3	+16	+10	728	С/3	+16	+11	729	С/3	+23	+12	733	С/2	+19	+13	734	С/2	+21	+13	734	С/2

Сканворд

Часть платья	Ландшафтный заповедник в Швеции	Блюдо из мелких кусочков	Хищная птица	Журавль горных лесов Новой Каледонии	Игра с мишенью и дротиками
		Завсегдайка	Небольшой древнегреческий портювый город		
Проявление страха	Пресноводный полип				Кавказская телега
			Камень, талисман Ближнецов		
Река на Пиренейском полуострове	Озеро в США и Канаде	Точка зрения оператора			
			Лицевая сторона медали	Род морского рака	Рыба бьющая током
Сток в ванне	Победитель конкурса	Остов сооружения, изделия			
			Ягода с косточкой	Прут для телесных наказаний в старину	Механизм для надувателей
Спиртной напиток	Цветочная композиция				
			Столица африканского государства		
Не нормальная речь	Хрустящая корка сугроба			Он же доллар	Мясо диких птиц
			Покла на верблюде	Наружность колеса	
Склад фигур животного	Попугай с красивой окраской	Японские сладости			
			Первый сбор урожая	Сорт фаянса	Причина износа движущихся деталей
Прибор для просмотра слайдов	Причина возгорания	Период жизни, следующий за детством			
				Обман, враньё	Река во Франции
Ценный рыбный продукт	Источник вечного изобилия	Команда собакам на охоте	Игральная карта		
			Святой образ		
Рыба, семейства окуневых				Накопление толстяков	
Гора в Того			Город во Франции		

Гороскоп на 4-10 сентября

- ОВЕН (21.03-20.04).** Постарайтесь на нынешней неделе не поддаваться на соблазны и провокации. Не бойтесь попросить о помощи, если самостоятельно справиться с огромным объемом работы вам будет не под силу. В пятницу вероятны хорошие новости, перспективные предложения. В выходные вас могут преследовать различные недоразумения.
- ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).** Давние проблемы отодвинутся на задний план, а ваши неожиданные решения принесут великолепный результат. В среду вы можете одержать блистательную победу над конкурентами. Но не стоит делиться своими эмоциями с окружающими. В выходные внимания потребует семья, хорошо бы заняться бытовыми вопросами.
- БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).** Сейчас вы полны сил и энергии, а ваша интуиция подсказывает исключительно верные решения. Проявите целеустремленность и уверенность в достижении намеченных целей. Поездки и путешествия нынче будут весьма успешны и приятны. Отдых на море или в горах - великолепная идея.
- РАК (22.06-23.07).** Неделя, похоже, достаточно спокойная и размеренная. Расширьте круг общения, вероятны деловые и личные встречи. На работе пригодятся такие качества, как пунктуальность и спокойствие. Конец недели - удачный период для поездок и командировок. В пятницу постарайтесь сохранять равновесие в любой ситуации. Выходные посвятите отдыху.
- ЛЕВ (24.07-23.08).** На этой неделе вам представится возможность обрести влиятельных знакомых, способных внести приятные перемены в вашу жизнь. Работа грозит поглотить большую часть вашего времени и внимания. В среду возможна несогласованность в ваших взглядах и взглядах окружающих. Пятница станет прекрасным началом выходных.
- ДЕВА (24.08-23.09).** Постарайтесь быть откровеннее в отношениях со спутником жизни. Неделя полна событий и разнообразных приключений. Во вторник и пятницу эксперименты могут быть не так восприняты, поэтому желательно использовать традиционные методы. Один из главных принципов на эту неделю - не сидеть, сложа руки.
- ВЕСЫ (24.09-23.10).** Для своего же спокойствия в любых делах исключите ставку «на авось». Вам понадобятся такие качества, как принципиальность и трезвость суждений, а также умение посочувствовать, то сможете взять реванш и добиться успеха. В личной жизни вас ждут яркие и разнообразные события. Выходные дни постарайтесь провести в семейном кругу.
- СКОРПИОН (24.10-22.11).** На этой неделе вы сможете успеть все: и отлично поработать и получить прибыль, и устроить свидание и получить удовольствие. Вы сможете решить в свою пользу вопросы карьеры и взаимоотношений с деловыми партнерами. Не бойтесь резких перемен. Сейчас удачное время для визитов, встреч и организации праздников.
- СТРЕЛЕЦ (23.11 - 21.12).** На этой неделе, чтобы сделать то, что вы наметили, вам потребуются определенные усилия и уверенность в собственных силах. Нежелательно связываться с какими-либо сомнительными проектами. Окажутся удачными поездки и переговоры. Пятница порадует вас общением с друзьями. Путешествие в выходные дни обещает отличный отдых.
- КОЗЕРОГ (22.12 - 20.01).** На этой неделе скажите решительное «нет» лени, используйте всякую возможность пустить в ход свои знания и навыки. В личной сфере досадное недоразумение грозит перейти в конфликт. Во второй половине недели вы сможете добиться всего, чего пожелаете. В субботу вас могут посетить интересные идеи.
- ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).** Вам необходимо ставить перед собой реальные цели, а не витать в облаках. Научитесь доверять близким людям, принимать их помощь. Постарайтесь сохранить заработанные деньги для личных нужд. Хорошо бы не задерживаться на работе в будни, а выходные провести с семьей, желательно за городом.
- РЫБЫ (20.02-20.03).** Эта неделя может принести перемены. Но прежде, чем действовать, сначала все хорошо продумайте. Желательно не показывать коллегам на работе нетерпимость и негатив. В середине недели уверенность в своих силах возрастет, и вы сможете выполнить сложную и ответственную работу. К выходным может накопиться усталость.

Служба знакомств

Возможно, кто-то ищет именно тебя



- Абонент №9.** Позвони. Я одинокий, хочу хозяйку в дом.
- Абонент №10.** Познакомлюсь с абонентом 149.
- Абонент №11.** Познакомлюсь с женщиной с правами категории В. О себе: 60 лет, остальное при встрече.
- Абонент №12.** Познакомлюсь с порядочным мужчиной от 57 до 60 лет, не ниже 180 см, без вредных привычек. Татьяна.
- Абонент №13.** Женщина 57 лет ищет свою половинку, родного человека для жизни.
- Абонент №14.** Мужчина 70 лет хочет познакомиться с женщиной без вредных привычек, 60+.
- Абонент №15.** Познакомлюсь с аб. 8. Мне 60 лет.
- Абонент №16.** Познакомлюсь с аб. 7, 8, 13.
- Абонент №17.** Познакомлюсь с мужчиной 60+ (желательно с авто) для дружбы, а потом время покажет.
- Абонент №18.** Познакомлюсь с аб. 7, 8, 12, 13.
- Абонент №19.** Познакомлюсь с мужчиной до 60 лет. Мне 58.
- Абонент №20.** Познакомлюсь с аб. 8, 15, 11.

Объявления скидывайте на номер 8-958-883-6-883

Ответы на сканворд, опубликованный в №33:

По горизонтали: Оплата. Скука. Тире. Табун. Враг. Союз. Сусук. Ангол. Тога. Иуда. Уран. Вкладыш. Альт. Тишина. Узор. Опал. Дива. Горожанин. Рань. Светоч. Ива. Припой.

По вертикали: Шиповник. Итог. Вор. Гуляш. Поле. Невзгода. Икар. Тип. Ладан. Логово. Ипостась. Чай. Кагу. Туша. Удар. Падуб. Сбор. Лозина. Кузу. Гать. Овин. Фазан. Кран. Тарань.

Маленький Нострадамус маме:
— Мама, а что у нас сегодня на обед?

— А то ты не знаешь.

— Я обязан вас оштрафовать. Почему вы скорость превысили?

— Да еду я себе спокойно по ямам, а тут вдруг — бац, дорога!

Если придумали варенье из одуванчиков, то кто-то должен додуматься и до компота из кабачков.

Никогда не выкидываю сломанную технику, а стараюсь починить её. Это вселяет в меня надежду на то, что когда начнётся восстание машин, и какой-то робот поднесёт дуло к моему виску, из темноты вдруг выйдет отреставрированный мною старый фен и скажет: «Оставь его, он свой!»

Если мне надо дать кому-то хорошую письменную рекомендацию, я просто беру чей-нибудь некролог и

ставлю глаголы в настоящем времени!

На женском форуме:

— А зачем гинеколог вообще выходит или отворачивается, когда пациентка раздевается?..

Жена — мужу, читая кроссворд:

— Падшее существо, слово из пяти букв, последняя — мягкий знак?

Муж незамедлительно:

— Рубль!

Стоматология «Мила-Дент»

Лечение Протезирование

Доступные цены

Отличное качество

Собственная лаборатория

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

п. Ис, ул. Ленина, 90а.
Тел. 8-953-602-5280.

«СтальСервис» МЕТАЛЛОПРОКАТ

Обогащение ГОКа

ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ ОПТ И РОЗНИЦА

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

- АРМАТУРА
- ТРУБА
- ЛИСТОВОЙ ПРОКАТ
- ПРОФНАСТИЛ

Оказываем услуги цинкования
Режем в размер
Плазменная резка
Доставка

ул. Свердлова, д. 1/5
8-922-200-5388
8-999-567-62-00

5 августа, в 14.00, состоится «Литературный салон»

7 августа, в 14.00 заседание «Дети войны»

Ждем вас по адресу.: ул. Свердлова, д. 27 (офис «КПРФ»)

КСЕРОКОПИИ

Гостиница «Октябрьская», 2 этаж, оф. 216 (редакция газеты «Новый Качканар»)

РАСПРОДАЖА ШУБ И ДУБЛЁНОК

г. Киров и г. Пятигорск по ценам производителей от 10 000 р.

3 и 4 сентября в КРЦ «Буратино» (8 мкр., д. 2а) с 10 до 19 часов

ШУБКИ из цельной норки, мутона, каракуля **ПО СПЕЦЦЕНЕ**

ДУБЛЁНКИ ИЗ КОЖИ И ЗАМШИ
ЗИМНИЕ КУРТКИ ДЛЯ МУЖЧИН
АКЦИЯ! ДАМСКИЕ ШАПКИ

ЖИТЕЛЯМ ДЕРЕВЕНЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА ДО 50%

Большой выбор разного меха широкой цветовой гаммы на любой бюджет!

Реальные цены норка от 60 000 р. мутон от 20 000 р.

При покупке норковой шубы - головной убор в подарок!
АКЦИЯ! Обмен старой шубы на новую до 30 000 р. Примем любую шубу

ЦЕНТР СЛУХА ЗВУКИ ЖИЗНИ

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

ВЕДУЩИХ МИРОВЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

6 СЕНТЯБРЯ с 9.00 до 10.00 в аптеке № 227 г. Качканар ул. 8-ой мкр, 11

- ✓ ВЪЕЗД СПЕЦИАЛИСТА НА ДОМ
- ✓ ПРОВЕРКА СЛУХА **БЕСПЛАТНО!**
- ✓ ПРОДАЖИ ПРОВОДИТ СУРДОАКУСТИК

АКЦИЯ! 6 БАТАРЕЕК ЗА 300 Р.

СКИДКА до 25%

8-800-250-30-59 ЦЕНЫ ОТ 8000 ДО 45 000 Р.

ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ Скидки, акции предоставляет ИП Черных Ю.А. ОГРН ИП 320183200054598 в день торговли.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

УСЛУГИ АРЕНДА СПЕЦТЕХНИКИ

- автокраны
- манипуляторы
- автовышки
- эвакуаторы
- самосвалы
- погрузчики
- экскаваторы

8-953-055-2222

Lamarty мебель на заказ

Делайте мебель из экологичной ЛДСП!

шкафы-купе
кухни
детские
спальные гарнитуры

Пониженное содержание формальдегида делает вашу мебель безопаснее для здоровья!

ул. Толстого, 18 (бывший краеведческий музей)
8-900-198-4733
<http://www.odnklassniki.ru/profile/561277818602>

66-77-0
— реклама в «НК»

⇒ Законное списание долгов
⇒ Представительство в суде
⇒ Банкротство "под ключ"
⇒ Уменьшение платежей
⇒ Возврат страховок

Чистый лист

г. Качканар ул. Гикалова, 7
ТЦ ВОСТОК павильон 73
vk.com/chistiylist96
+7 912 208 07 90

ФЕДЕРАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ПО ЗАЩИТЕ ДОЛЖНИКОВ

20 CONCRETE PRODUCTION

ГОРДИМСЯ ТЕМ, ЧТО СОЗДАЕМ!

ПРОИЗВЕДЁМ
ЖБИ БЕТОН АСФАЛЬТ
ПРИВЕЗЁМ
ЩЕБЕНЬ ОТСЕВ ПЕСОК

+7 912 206 01 99 +7 912 615 30 96
+7 912 615 30 93

Дизельтехника

- самосвал
- гидромолот
- автовышка
- МТЗ
- ямобур
- экскаватор
- автомиксер
- автокран

6-60-14, 8-908-911-2355

Подписка на газету «Новый Качканар» на II полугодие 2023 года

Цена подписки в редакции и корпоративной подписки:
3 месяца 320 руб.
6 месяцев 600 руб.
Подпишитесь коллективом (от 6 человек) — доставим газету в офис!

Цена подписки на 6 месяцев в почтовых отделениях:
адрес 910,80 руб.
до востребования 866,78 руб.

Цена электронной подписки (на электронную почту):
1 месяц 95 руб.
3 месяца 270 руб.
6 месяцев 500 руб.

г. Качканар, ул. Свердлова, 10 (гостиница «Октябрьская»), оф. 216. Тел. 66-77-0

Гарантия до 5 лет

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Возможно бурение МАЛОГАБАРИТНОЙ УСТАНОВКОЙ

Рассрочка

ПРОДАЖА И МОНТАЖ НАСОСОВ

Реализуем щебень, отсев, шлам

Рассрочку предоставляет ИП Дорофеев А.Н. ИНН 661502227001. Условия акции уточняйте по телефону 8-953-001-4101

8-800-333-19-07 (бесплатный)
8-953-001-41-01
8 (34341) 6-98-54